

ELŐTERJESZTÉS

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2016. január 28-i rendes ülésére**

Tárgy: Belváros forgalmi rendjének átalakítása

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: –

Készítő részéről ellenőrizte:

Ábrahám Mónika irodavezető, Városüzemeltetési Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A 387/2015. (IX. 24.) Kt. határozatnak megfelelően felkértük a Közlekedéstudományi Egyesületet (KTE) a belváros forgalmi rendjének felülvizsgálatára, melynek további célja volt a kerékpárbarát úthálózat kialakítása a belváros környezetében, illetve a Kertváros biztonságos kerékpáros megközelíthetőségének megvalósítása.

A felülvizsgált terv elkészült (1. számú melléklet), mely alapjaiban szabja át a belváros forgalmi rendjét.

Kerékpárút kerülne kialakításra a Szegfű – Rákóczi – Perczel – Ady utca nyomvonalon. Kerékpárral keresztezhetővé válna a 61-es út Ady-Pannónia utcai jelzőlámpás csomópontja. Továbbvezetésre kerülne a kerékpárút a SPAR és a 61-es út között, majd megkerülve a Víztoronyt kikötne a Hunyadi tér Ny-i oldali szervízútjára. Itt a jelenlegi útburkolat és az üzletek között haladna tovább, majd a Petőfi utcában szintén az üzletek előtt a jelenlegi parkoló helyén haladna egészen a Szent Gellért utcáig. Itt egy leágazással összekötné a Hunyadi tér K-i oldalán haladó kerékpárúttal a Jókai utcai jelzőlámpás kereszteződésen keresztül. A Petőfi utcában – egészen az Erzsébet utcáig – engedélyezve lenne a kétirányú kerékpáros forgalom. Megnyitásra kerülne a Szent Gellért utca a Petőfi utca irányába a gépjárművek és két irányban a kerékpárosok számára.

A fenti kerékpáros forgalmi renddel párhuzamosan megfordulna a Hunyadi téri szervízút forgalmi iránya: a SPAR felől a Szent Gellért utca irányába lehetne haladni. Ezzel párhuzamosan megfordításra kerülne a Széchenyi utca is, így az egész terület az óramutató járásával megegyezően körbejárhatóvá válik. A Szent Gellért utca – Ady utca – Hunyadi tér Ny-i oldali szervízúton belüli rész pedig lakó- és pihenővezetté válna, ami önmagában is segíti a kerékpárosokat. Természetesen az egyirányú utcák itt is két irányban lennének használhatóak kerékpárral.

További lépésként szintén kétirányúvá válna a kerékpárosok számára a dr. Riesz J. utca.

A kerékpárút kialakítása a Szent Gellért utca és a Víztorony között a jelenlegi parkolóhelyek megszüntetésével, illetve csökkenésével járna (29 db). Ugyanígy csökkenne a parkolóhelyek száma az Áruház melletti parkolóban (5 db). Ezeket részben kompenzálnák a Szent Gellért utca megnyitásával keletkező parkolóhelyek (13 db). Így összességében 21 db parkolóhellyel lenne kevesebb a belvárosban, azonban a jobb kerékpáros közlekedés várhatóan csökkentené a gépjárműforgalmat a területen.

A forgalombiztonság érdekében, a lakó-pihenő övezeten kívül is 30 km/h-ás sebességkorlátozás kerülne bevezetésre, mely a gyalogos és a kerékpáros közlekedést is biztonságosabbá teszi.

További igényként merült fel, hogy az Árnyas utca Teleki utca felőli végénél szintén kerüljön engedélyezésre a kétirányú kerékpáros forgalom. Ezáltal az Ady utcai parkolón, illetve a jelenleg is a gépjárműforgalom elől elzárt gyalogos közökön keresztül a kerékpárosok szabadon haladhatnának a Zrínyi utca felé.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását kérem.

Határozati javaslat a Belváros forgalmi rendjének átalakításáról

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a belváros forgalmi rendjének megváltoztatásával és a Közlekedéstudományi Egyesület (KTE) által készített terv szerinti új forgalmi rend kialakításával azzal, hogy a teljes megvalósítás forrása a TOP 3.1.1-15. pályázat.

Amennyiben a pályázaton az Önkormányzat nem kap támogatást, úgy a terv egy csökkentett változatát (ún. 1 lépcső) költségvetéssel együtt ismételtén a Képviselő-testület elé kell terjeszteni.

Határidő: 2018. október 15.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd
polgármester